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Σοκάρει η πρόβλεψη Έλληνα καθηγητή: Κατά 
99% δεν θα υπάρξει εμβόλιο για τον κορωνοϊό
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Σε μία ομολογουμένως ανησυχητική πρόβλεψη προχώρησε ο καθηγητής Κλινικής 
Φαρμακολογίας, του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Δημήτρης 
Κούβελας ο οποίος δήλωσε πως «Δεν θα υπάρξει εμβόλιο για τον κορονοϊό όπως 
δεν υπάρχει για το AIDS ή τον Έμπολα».

«Δεν υπάρχει εμβόλιο για κανέναν άλλο κορονοϊό και δεν υπάρχει ούτε για το AIDS 
ούτε για τον Έμπολα. Γιατί φανταζόμαστε ότι μπορεί να υπάρξει για αυτόν τον 
κορονοϊό; Κατά 99% δεν θα υπάρξει εμβόλιο για τον κορονοϊό γιατί δεν μπαίνει 
μόνιμη ανοσία. Δεν μας σκοτώνει ο ίδιος ο ιός. Πεθαίνουμε από μία έντονη 
αντίδραση του ανοσοποιητικού. Εάν εγώ το ενισχύσω σε έναν ασθενή τότε θα 
πεθάνει από το εμβόλιο. Είναι κοινή λογική», δήλωσε στην ιστοσελίδα thestival.gr, 
ο καθηγητής Φαρμακολογίας του ΑΠΘ.

Αναφερόμενος στον τρόπο διαχείρισης της κρίσης, λέει: «Η διαχείριση έπρεπε να 
είναι η πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας. Δεν έχω ακούσει να μιλά κανείς για 
φροντίδα των ασθενών στο σπίτι. Δεν είναι μόνο το πλύσιμο. Προφανώς 
πλενόμαστε αλλιώς θα κολλήσουμε χολέρα. Υπάρχει η ατομική ευθύνη αλλά η 
διαχείριση του προβλήματος έχει να κάνει κυρίως με τα μέτρα που θα πάρει η 
πολιτεία», είπε.
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Ο γνωστός καθηγητής υπογράμμισε πως από τη στιγμή που έγινε γνωστό, ότι η 
νόσος COVID-19 σκοτώνει συγκεκριμένες ομάδες ανθρώπων με προβλήματα 
υγείας, θα ήταν έξυπνο να γινόταν απομόνωση των ευπαθών ομάδων για την 
προστασία τόσο των ίδιων όσο και της οικονομίας της χώρας. «Δεν έπρεπε να 
καταστρέψουμε την οικονομία του τόπου με ότι αυτό συνεπάγεται. Και δεν είναι 
μόνο η οικονομία. Έχουμε αύξηση της φυματίωσης, αύξηση των αυτοκτονιών. Η 
φτώχεια σκοτώνει πολύ περισσότερο κόσμο από οποιαδήποτε λοίμωξη. Είναι 
δύσκολη η κατάσταση. Δεν έχουν τη δυνατότητα να ξανακάνουν γενικευμένο 
lockdown».

“Οι νέοι να κάνουν ό,τι θέλουν και μετά να μην πηγαίνουν στους παππούδες τους”

Ερωτηθείς για τις εικόνες συνωστισμού νέων ανθρώπων σε διάφορους χώρους 
διασκέδασης το χρονικό διάστημα μετά τη λήξη της καθολικής απαγόρευσης 
κυκλοφορίας στην Ελλάδα, ο κ. Κούβελας σχολίασε: «Οι νέοι να κάνουν ό,τι θέλουν 
και μετά να μην πηγαίνουν στους παππούδες τους. Εκεί είναι ο κίνδυνος. Η εικόνα 
αυτή θα με ενοχλούσε μόνο αν ήμουν καλβινιστής ιερέας που αυτομαστιγώνομαι 
το βράδυ. Επειδή όμως έχω μικρά παιδιά και θυμάμαι πως ήμουνα νέος σας ρωτώ: 
μπορείτε να κλείσετε ένα ερωτευμένο 18χρονο στο σπίτι; Πως θα γίνει αυτό; Πιο 
πιθανό είναι να αυτοκτονήσει σαν τον Ρωμαίο και την Ιουλιέτα παρά να φοβάται 
τον κορονοϊό».

Παράλληλα, χαρακτήρισε σαθρό το σύστημα υγείας της Ελλάδας και τόνισε την 
ανάγκη προσλήψεων ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού. «Γιατί δεν καθόμαστε 
να το φτιάξουμε το σύστημα υγείας μας και ασχολούμαστε με το να 
ανοιγοκλείνουμε τα σύνορα; Κρεβάτια έχουμε. Γιατροί και νοσηλευτές 
χρειάζονται. Ποιος θα κάνει την εντατική παρακολούθηση;», ανέφερε στο 
thestival.gr.
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